

# СПАСАТЕЛЬ

№ 3 (514) ■ 1 февраля 2016 года 16+



## МЧС РОССИИ

WWW.MCHSMEDIA.RU

Единый телефон экстренных служб — 112



### Возвращение из ледового плена

#### Подробности уникальной операции по спасению рыбаков в Хакасии.

Зима нынче в Хакасии и на юге Красноярского края выдалась морозная. Легкое течение водохранилища в его разливах начал быстро сковывать лед. Однако самодельный катер с давними приятелями на борту — все жители поселка Черемушки и города Саяногорска — уверенно резал водную гладь сквозь гребни волн, пробивая путь к заветным рыбацким местам. Вот и Большой Пашкин залив, вот и долгожданный лог Горелый.

День прошел за рыбной ловлей, сборами скарба после сезона 2015 года, консервацией зимовья до теплых весенних дней. На рассвете — спешный сбор, запуск и разогрев двигателя катера, обратная дорога домой. Первые полтора километра прошли штатно: плеск забортной воды, легкая наледь на корпусе судна, ровный рокот двигателя. Но чем ближе катер приближался к ледовому полю, тем больше нарастала тревога. Раздался треск ломающегося льда за бортом, двигатель перешел на повышенные обороты... и все — дальше хода нет. Решили замерять толщину льда. Первая, вторая, пятая, пятнадцатая лунка... Надежда на то, что лед станет тоньше, от лунки к лунке утрачивалась. Решили разворачиваться и повторять попытки пробиться вдоль берега. Но нет — выход на русловую часть залива сковало крепким льдом.

Информация о пропавших рыбаках в Южно-Сибирский поисково-спасательный отряд МЧС России пришла ночью. Начальник отряда Александр Себов во взаимодействии с руководителем Главного управления МЧС России по Республике Хакасия Александром Некрасовым доложили о случившемся по команде. Решили отправлять на поиски суда на воздушной подушке, вертолет Ми-8. И вот уже поисково-спасательная группа в воздухе. Вот он, Большой Пашкин залив, за ним Горелый лог. Кажется, с вертолета обследован каждый кедр на косогоре, осмотрены каждая тропка, ложбинка, пень, но людей нигде нет, катер не обнаружен. Вдруг показалась полынья, может, это и есть место аварии, а лодка ушла под лед? Кто скажет, откуда полынья, как она образовалась? Решение руководителя поисково-спасательной группы — высадить спасателя на лед, провести тщательную разведку и дальше действовать по обстановке. Предметов, указывающих на утопление катера, не обнаружено. В 3 км от этого места находится метеопост. Спасателя на лебедке вертолета спустили туда, чтобы опросить работников, но ясности это не добавило.

Тем временем топливо на исходе, а до Абакана 170 верст. Вокруг горы. В полете уже более трех часов. Командир вертолета просит старше-

го группы принять решение, и оно принято: «Искать во что бы то ни стало!» День клонился к закату, погода начала портиться. Все же пришлось возвращаться в Абакан. По прибытии установили взаимодействие с радистами леспромхоза в селе Сизая. Охотники-промысловики в вечерних сеансах связи передают различную информацию, и, может быть, что-то станет известно о пропавших рыбаках. В томительном ожидании прошло время сеансов связи — один, другой, третий... «Нет, ничего не слышал, все на участке без происшествий, сезон идет неплохо, план выполняем». И вдруг! «Я — плавбаза, Малый Пашкин на приеме. Как меня слышите? — донеслось в наушниках радиста. — Рыбаки у меня, состояние людей удовлетворительное, больных нет, все живы».

Вертолет, рассекая воздух своими лопастями, взял курс на Малый Пашкин залив, туда, где ждали помощи пять человек, замерзших, уставших. Так подошла к завершению одна из поисковых операций. Спасатели в очередной раз подтвердили свой профессионализм.

Андрей Кенкель, начальник ПСП Южно-Сибирского ПСО МЧС России, спасатель 1-го класса

#### Взгляд сверху

В оснащении региональных центров средствами воздушного мониторинга в конце прошлого года произошло коренное улучшение. Парк воздушных машин пополнился сразу двумя сотнями легких беспилотных летательных аппаратов. Какие задачи по плечу этим «малышам» и как наиболее рационально их можно использовать? / стр. 7



#### В новых экономических условиях

Состоялось первое в этом году заседание коллегии МЧС России. На ней подводились итоги года минувшего и рассматривались задачи на год наступивший. — Подразделения МЧС со своими задачами справились, — отметил первый заместитель министра Владимир Степанов. — Практически по всем показателям нашей деятельности прослеживается положительная динамика. Мы реагируем на все чрезвычайные ситуации.



/ стр. 4

#### Отряд особого назначения

Представляем новую рубрику, в которой мы будем рассказывать о буднях и достижениях региональных поисково-спасательных отрядов. В этот раз у нас в гостях спасатели из Дальневосточного регионального поисково-спасательного отряда МЧС России.



/ стр. 8

#### В гостях у «Снежного барса»

Заслуженный спасатель Российской Федерации Валерий Коханов рассказывает о своей работе в МЧС, о восхождениях и путешествиях. Валерию есть что вспомнить, ведь он мастер спорта международного класса по альпинизму, покоритель высочайшей вершины планеты — Эвереста и полярник, пересекший Арктику, совершив лыжный переход из России в Канаду через Северный полюс. / стр. 14



/ стр. 14